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議 員 総 会 会 議 録

日時：令和 元年１１月２６日（火）

場所：全員協議会室

                         午後 １時５２分 開会

                           午後 ２時２６分 閉会

○沢田清副議長 

  議員総会を行います。議題１．政務活動費成果の報告について、テーマ「①秋田県横

手市行政視察（健康の駅 よこて） ②第２回地域共生社会推進全国サミット in ゆざわ」

を議題とします。 

○山田清一議員 

  【資料に基づき説明】 

○沢田清副議長 

 報告は終わりました。これについて何か御質疑ありませんか。 

〇中川健一議員 

  横手の方は体組成計を買ってそれと一緒にもう少しちゃんとやってくださいというこ

とでいいのかという確認とサミットの方は半田市の問題は一体何なのかというのが、何

が問題かということと半田市にどう活かせるかというのがわかればいいと思うのですけ

ど。 

〇山田清一議員 

  あくまでも私見なのですが、最初の点は単に体組成計を設置しても効果はないかと、

と言いますのはやはり保健師であるとか何か、例えば横手市だと保健師だけでなく、健

康運動指導士、そして運動指導員というこういう人たちも常設されているのです。なの

で結局は、例えば高齢者といっても立って運動できない人も座って運動するという、そ

ういうことまでプログラムを設定しているということで、単にそうした効果が得られる

というわけではなくて、やはりそうした保健師またはそうした指導員といわれる人たち

の設置をしてそうした健康づくりを、今ですとなかなか力が入っているということは全

く実感できない状況ですから、そこはやはり力の入れ方が違うということを実感しまし

たので、やはりそうしたアドバイスできる方々の設置が必要かと思いました。あと２点

目の件なのですが、地域共生社会これは、答えは一切ありません。あくまでも大方針が

国から出されて現場は試行錯誤しながら進んできているという状況でございまして、し

かしながら半田市の課題といっても、ちょうど厚生労働省の国の会議に半田市社会福祉

協議会のセンター長の加藤さんが参加をされていますから、全国的な課題であったり、

情報はそこで吸い上げてこられていますから、あくまでも地域共生社会推進と言ったら

社会福祉協議会中心に進められることですから、課題というのは間違いなくたくさんあ

ります。さっき言った縦割りを、いかに横串を刺して課題解決していくか、まず一番の

問題は人材だと言われてます。各地域にそうしたリーダーとなる、核となる人を育てる

というところが一番大きくはそのように認識をしております。 

○沢田清副議員 

  ほかにありませんか。 
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  ないようですので次に移ります。 

  続きまして、テーマ「①国籍を越えた多文化共生のまちづくり（行政視察） ②議会

活性化について（全国議長会研究フォーラム参加）」を議題とします。 

  鈴木議員から報告をお願いします。 

○鈴木幸彦議員 

  【資料に基づき説明】 

○沢田清副議長 

 報告は終わりました。これについて何か御質疑ありませんか。 

  ないようですので次に移ります。 

テーマ「新たな官民連携の仕組み～ソーシャル・インパクト・ボンドを学ぶ～」を議

題とします。 

  久世議員から報告をお願いします。 

○久世孝宏議員 

  【資料に基づき説明】 

○沢田清副議長 

 報告は終わりました。これについて何か御質疑ありませんか。 

○中川健一議員 

  僕はこういうことはぜひやったらいいと思うし、市役所の業務の外部化、民営化の話

だと思うのです。半田市でこれをやろうというものは何かあるのですか。 

○久世孝宏議員 

  ４人で意見はまとめていないのですけど、僕はやるのだったらとりあえず健康ポイン

ト事業でノウハウはあるので、そのポイントをそのままこっちへ持ってくるというのは

一つの手かなと、スキームとかを作るのは大変なのだったら、どこかでやってうまくい

った仕組みを持ってくる、その代わり国の補助金とかはでないのですけど、今回タニタ

とかが作ったようなシステムとかがいくらとられるかわからないですけども、持ってく

るのも一つの手かなと思うと、たまたま見に行ったのが健康ポイント事業で、他にもい

ろんなモデル事業があるのですけども、ここはとりあえずは手っ取り早く導入ができる

のではないかなとは思っています。 

○坂井美穂議員 

  この岡山市の健康ポイント事業のこの内容で、今取り組まれている、詳細まではわか

らないですけど、これで５年後に医療費が３億７千万下がるという見込みということで

すか。ここでやっている健康ポイントの内容というのは、そんなに成果が出るというの

はどんな内容をやってらっしゃるのかと思いまして。 

○久世孝宏議員 

  半田と違うというのは、食事のメニューを弁当とかそういう認定をするみたいです。

健康を考えたメニューだとかそういったことで買うということのは半田ではそこまでや

っていない部分と健診など難しい計算をしながら設定は出していました。 

○沢田清副議員 

  ほかにありませんか。 

  ないようですので、この件はこれで終わります。 

以上で、本日、用意しました議題は全部終了しました。 

その他に何かございましたらお願いします。 
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ないようですので、これをもちまして議員総会を閉会いたします。 

午後 ２時２６分 閉会 


